

守望相助 共渡难关 中央企业驰援甘肃地震灾区

12月18日,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里,灾情牵动着全国人民的心。

一方有难,八方支援。地震发生后,国务院国资委连夜启动应急响应,中央企业迅速集结,驰援一线:争分夺秒制定应对措施,妥善安置受灾群众,加快抢修受灾基础设施,严防余震、低温等次生灾害……抗震救灾各项工作紧张有序进行。

与时间赛跑 全力以赴开展救援工作

灾情就是命令,时间就是生命。由于地震造成的破坏比较严重,加之当地正处于低温天气,被困人员面临低温寒潮的巨大考验。这是一场与时间赛跑的救援。

地震发生后的第一时间,中国安能集团(应急管理部自然灾害工程应急救援中心)迅速启动应急响应机制,从北京、江苏、四川、重庆、陕西等方向迅速调派130余人的专业救援力量,携带无人机测绘仪、边坡雷达、生命探测仪等装备往震中开进。

国家电投黄河公司立即对距离震中300公里范围内的积石峡、苏只、公伯峡等各场站现场设备、水工建筑物进行安全隐患排查,及时发现距离震中约16公里处的黄河公司积石峡水电站三台机组跳闸、孟清线跳闸。经抢修,积石峡电站3号

机、2号机、1号机均安全并网。

中国融通集团医疗健康公司派出6名医护人员和一辆救护车前往受灾的积石山县大河家镇开展救援工作。中国东航迅速响应,第一时间投入各项准备工作,全力以赴保障救灾人员赶赴灾区。中交集团已累计在甘肃灾区投入4支救援力量,累计投入人员633人、设备83台,积极参与道路抢险保通、受灾群众救助安置等工作;中国铁建派出13支队伍260余人、85台设备赶赴灾区进行抢险救援;中铁十五局将100余名受灾群众转移到项目驻地的安置点,并提供热水、食品、棉被等物资,做好受灾群众的防寒保暖工作;航天科技集团、航空工业集团紧急配合调配过境卫星、无人机,对灾区灾情进行监测。目前,多份灾后卫星遥感影像已经获取……

全力抢修 确保尽快恢复供电

临夏州积石山县地震发生后,部分输电设施受损。

国网甘肃省电力公司第一时间启动应急响应,省市县三级指挥中心人员迅速到岗到位,立即组织国网临夏供电公司对所属变电站、供电线路及电力设备进行全方位特殊巡视检查,同时按照积石山县抗震救灾指挥部安排部署,为部分停电用户和居民临时安置点提供临时电源保障。

中国华电甘肃公司第一时间启动地震灾害应急预案,全面防控地震灾害风险,甘肃公司及所属景泰风电场、靖远风电场、南湫风电场、毛井风电场、天祝松山滩风电项目立即组织对员工及厂站受损情况开展排查,在确保人身安全的前提下,重点对升压站、风机、线路等设备设施进行拉网式排查,对存在安全隐患的设备和建筑物做好

紧急防范处置措施。同时积极与当地政府、电网、救援机构等部门保持密切联系,形成协同作战的工作机制。截至目前,该公司各项设备参数正常,机组稳发满发。

国家电投在甘6家单位各生产场站人员值守、设备安全运行情况进行摸底,落实抢险应急物资,所有生产场站及在建工程设备无损伤破坏,机组运行正常,可持续保障震后电力供应。

中国华能甘肃公司西固热电公司10号汽轮机因瓦振大引发保护动作导致机组跳闸,该公司立即开展排查处置,在确认设备安全后,第一时间恢复机组并网。

中国能建西北院、甘肃院技术人员前往受灾区域青海民和县,摸排电力设备受灾情况,全力抢修当地一条因地震受损的750千伏输电线路。

通信抢险 启动应急救援保障

通信通畅,是稳定关乎重要信息的传递。

地震发生后,中国移动甘肃公司临夏分公司启动应急通信保障响应,并第一时间赶赴灾区现场指挥调度,在现场成立临时指挥调度中心,出动保障人员119人,车辆32台,流动油机81台。中国移动青海公司第一时间启动应急通信保障预案,成立应急通信临时指挥部,对应急抢险工作第一时间进行全省调度,迅速部署开展通信抢险。

中国电信出动应急通信保障人员186人,各类通信保障车41辆,全力开展保障救援工作。截至12月19日10时,该公司

在甘肃省临夏州积石山受灾区域累计退服基站33个,累计恢复23个。

中国联通也立即启动应急预案,要求相关省分公司全力做好震区通信保障工作,部署四川联通、陕西联通做好油机发电、光缆抢修、卫星车等装备队伍支援准备。甘肃联通和青海联通立即启动应急通信保障响应,并第一时间赶赴现场开展抢险救灾工作。

中国铁塔甘肃分公司组织多支专业队伍对震区近500个基站进行“地毯式”安全检查和加固,在确保网络平稳运行基础上加强安全隐患排查力度,全力支持抗震救灾通信保障。



连夜发运 保供“救命油”

地震发生后,油气企业快速启动应急方案,全力做好安全排查、油品供应、减灾救援等工作。

中国石化甘肃石油分公司已在通往灾区的14座加油站开辟应急供应通道,全力保障救援队伍和人民群众油品供应。目前,中国石油化工集团有限公司在临夏州的汽柴油库存可有效保障受灾地区加油站点5—6天用油,在甘肃的139座加油站均保持平稳运行,在东乡帮扶建设的藜麦加工产业园、东乡县石化中学等一切正常。此外,宁夏石油在进入甘肃、青海的主要国道开通16座绿色通道站点,安排专人为救灾车辆提供服务,并临时调整配送计划,及时抽调机动运力对临近震区站点补充库存,保障油品供应。

中国石油第一时间部署抗震救灾工作,紧急排查人员伤亡、设备损毁情况,及

时组织应急保供油品超1000吨。距离震中附近的4座加油站库存汽油90吨、柴油95吨,站内均开辟绿色通道,重点配合相关部门做好救援车、消防车等应急车辆的保供工作。同时,中国石油联系流动加油车装车,6辆流动加油车赶赴临夏,紧急调运7台油罐车于12月19日凌晨3时装油赶往灾区进行应急油品配送,配送汽油167.12吨,柴油67.75吨,全力保障地震救灾用油稳定供应。

与此同时,国家石油天然气管网集团有限公司油气调控中心发挥“全国一张网”集中调控优势,统筹油气资源调配,实时监测震源附近站场和油气管道运行压力、流量等参数变化,及时调整生产运行方案,确保每日向甘肃地区输送原油5.1万吨、成品油2.2万吨、天然气2200万立方米,为抗震救灾提供油气能源保障。

八方支援 让物资保供有力有序

“众力并,则万钧不足举也。”为满足震区群众生活需要,保障生活物资供应平稳有序,多家中央企业纷纷向灾区捐赠现金、板房、折叠床、大米、方便面及矿泉水等救灾物资。

数据显示,截至12月21日18时,11户中央企业及在甘央企已累计向灾区捐款1.04亿元,出动救援人员1206人次、各类保障车辆222辆、大型救援设备291台(套)。

其中,中国华电集团捐款2100万元,中国石化捐款2000万元,三峡集团捐款1000万元,中核四〇四、中核五〇四分别捐款500万元,国家能源集团甘肃龙源新能源公司捐款200万元,国家能源甘肃公司捐款100万元。

甘肃各省属企业也踊跃向灾区捐助资金、追加救灾物资、增派灾后重建队伍。各省属企业已累计捐款2690.66万元,捐助物资总价值923.26万元,累计出动救援人员1215人次、保障车辆258辆、大型救援设备906余台(套)。

中国化学所属五环公司、二公司、十三公司等在甘项目第一时间响应,调集精

干力量,迅速行动,紧急筹备一批棉衣、棉被、饮用水、速食食品等应急物资包,火速送往抗震救灾一线支援。目前,首批防寒、救援物资已送达地震灾区救灾一线。

中国五矿钢铁兰州党支部利用自身在贸易物流领域的优势,将100箱方便面、100件矿泉水、100件棉衣、100套棉被褥等生活、保暖物资运往灾区。

同时,华润怡宝饮料(控股)有限公司、甘肃中粮可口可乐饮料有限公司、中石油甘肃销售公司、中铁建甘肃投资有限公司、中国电信、中国移动、中国联通、中信证券、中国石油天然气股份有限公司甘肃销售公司、大唐甘肃发电有限公司等在甘央企第一时间驰援灾区,提供应急保障并捐赠救灾物资。

下一步,甘肃省政府国资委将积极协调中央企业和省属企业发挥优势,各尽所能,全力以赴保障灾区能源供应、通讯畅通及灾区急需物资供应,夯实灾后重建基础,最大限度减轻灾情影响,尽快恢复群众正常生产生活。

(本报记者赵玲玲根据新华社、国资小新、《甘肃日报》等媒体报道综合整理)